

# 好好过马路 管城行动“揪”陋习

为不断深化落实《郑州市文明行为促进条例》，弘扬文明志愿服务精神，倡导全市文明交通，努力营造安全、畅通、有序的道路交通环境，近日，管城区各单位积极行动，组织辖区志愿者引导文明行为，增强市民的交通安全意识，形成人人遵守交通规则的良好局面，同时也为创建全国文明城市、倡导做文明郑州人做出了有力号召。



区卫计委组织开展志愿者执勤活动

## 陇海马路街道 增强市民交通安全意识

本报讯 8月3日，陇海马路街道组织党员志愿者在陇海路与紫荆山路口开展文明交通劝导志愿服务活动。陇海路和紫荆山路是管城区较繁忙的交通要道之一，另有下穿隧道和陇海高架在此路段交会，车流、人流十分密集。在引导过程中，志愿者们头戴志

愿者帽，手执文明劝导旗，分别站在紫荆山路的东北、东南两个路口开展文明交通劝导行动。对行人和非机动车越线停车、闯红灯、驶入机动车道、不走人行道、逆向行驶、骑车带人等行为进行引导、劝阻，抵制交通陋习，文明参与交通。同时，他们还协助交警对不文明驾

驶者做好信息登记及监督学习，并为群众提供一些力所能及的帮助与服务。此次行动使陇海路紫荆山路口交通秩序畅通、安全、有序，为驾驶者的安全出行加强了保障。

记者 柴琳琳  
通讯员 张茹

## 航海东路街道 引导居民从自我做起，从身边做起

本报讯 7月23日，航海东路街道组织各社区志愿者在主要交通路口执勤，协助交警维护交通秩序。交通志愿服务是管城回族区为扩大交通志愿者服务区域和时长推出的一个志愿服务项目，旨在进一步规范行人和非机动车交通行为，营造文明交通的社会风尚。

小红帽、红袖章、小红旗……活动中，志愿者们对一些行人闯红灯、横穿马路等不文明行为予以耐心细致的礼貌劝导，一张张温馨的笑脸，一句句恳切的话语，在各街道路口汇成文明的风景线。

通过活动，志愿者们用微笑和爱心维护安全、有序、文明、畅通的道路交通

环境，同时带动了更多居民参与到创文中来，引导居民从自我做起，从身边做起，做一个文明人，做一个有道德的人，用实际行动为管城区创建全国文明城市添砖加瓦。

记者 柴琳琳  
通讯员 张晓鹏

## 团区委 引导青年主动担当 做文明守护者

本报讯 为认真贯彻落实《郑州市文明行为促进条例》，近日，团区委组织青年志愿者们手持交通文明指引旗帜，协助交警劝阻行人闯红灯、乱穿马路等不文明行为，引导市民文明出行。在文明引导交通的同时，志愿者们还对路标、信号灯等交通指示标志牌进行了擦

洗，这一行为引得过往市民的一致称赞，大家纷纷表示，要遵规守纪、文明出行，对自己负责，对他人负责。

另外，此次活动团区委还通过线上线下结合的形式，运用新媒体平台微博、微信、QQ等多种渠道进行宣传。下一步，团区委还将利用不同载体广泛开

展各种形式的宣传活动，希望全区青年都能自觉行动起来，从观念变起，从点滴做起，把对《条例》的学习内化于心、外化于行，在学习践行中起示范带头作用，为持续助力新时代郑州全面建设国家中心城市新征程。

记者 柴琳琳 通讯员 王歌

## 区文旅局 志愿者为创建文明城市“站岗执勤”



本报讯 8月1日，管城区文旅局志愿者积极参加区文明办举行的“文明交通执勤”活动。

早晨7点上班早高峰，局4名志愿者身穿红色马甲，佩戴志愿服务小红帽，协助交警和交通协管员维护正常交通秩序；劝导行人及非机动车不闯红灯、不乱穿马路、不翻越隔离栏；劝导机动车礼让斑马线，提倡文明出行；及时帮助残疾人、老人、儿童等特殊需要群体过马路。

此次“文明交通执勤”志愿者活动

倡导文明出行，不但提高市民遵纪守法意识，营造了讲文明、树新风的良好社会风气，同时也为贯彻落实《郑州市文明行为促进条例》，为创建文明城市做出了一份应有的贡献。

记者 柴琳琳  
通讯员 卢莹 文/图

## 区卫计委 增强干部职工的志愿服务理念

本报讯 近日，区卫计委在紫荆山东大街交叉口组织开展“文明交通岗”志愿者执勤活动。早上7点，上班早高峰，区卫计委志愿者们准时来到执勤岗位，他们两人一组，身着红色马甲，手拿小红旗，头戴小红帽，积极协助交警疏导交通。志

愿者们一方面指挥电动车、自行车分道行驶，劝阻行人遵守交通规则，热情回答行人问询，另一方面主动向过往群众宣传文明交通知识，共同创建文明、安全的交通环境。

通过此次活动，不仅维持了路口交通秩序文明有序，有效缓解执勤交

警的工作压力，而且通过广大党员干部的示范引领，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，营造同创共建文明城市的浓厚氛围，以促进社会文明程度的不断提升。

记者 柴琳琳  
通讯员 姬刚宁 文/图

### 街道风采

## 二里岗街道 开展“向老红军学习 树榜样力量”活动



本报讯 7月24日，二里岗街道开展“向老红军学习 树榜样力量”活动。此次活动邀请到了解放郑州老战士。活动中，老党员重温入党誓词，时刻牢记一名共产党员的责任和义务，并努力付诸实践。活动还带领大家回顾了中国共产党领导下新民主主义革命取得的伟大胜利，老红军的故事让大家心灵深受震撼，为老红军干部做出的巨大牺牲所折服，同时也启示辖区青少年时刻铭记历史、珍爱和平，珍惜今天的幸福生活，为实现中华民族的伟大复兴贡献力量。

大家纷纷表示，下一步将学习革命前辈们高尚的革命精神，弘扬优良传统作风，结合工作实际把抗战精神融入贯彻到平日的工作中。活动后，街道随即召开了第三区域党委党建联席会，各党支部就党建联席会议的召开以及基层党建发展相互交流发言。

记者 柴琳琳 通讯员 曹莹莹 文/图

## 北下街街道 开展消防安全应急演练



本报讯 为提高辖区重点单位消防安全意识，增强工作人员应变能力和自我防护能力，7月30日上午，北下街街道组织辖区重点单位世洋尊长园开展消防安全应急演练。模拟内部线路由于超负荷运作导致短路，引发火情并向周围蔓延，迅速启动应急救援预案，展开实战救援。

此次应急演练包含抢险救援、医疗救护等多项应急响应处置。整个演习从报警、接警、出动、灭火战斗展开，应急疏散，抢救伤员及物资，层次分明有序。全体员工动作规范迅速，灭火指挥程序清晰、准确。接警后各部门能及时分派任务，部门之间协同密切，采取相应行动，广大员工也充分发挥了团结互助的团队精神。

通过此次演练，进一步提高了辖区单位处置突发事件的能力，提升了辖区应急救援水平和救援队伍的整体作战能力，确保辖区生产经营单位的安全稳定。

记者 柴琳琳 通讯员 张鹏飞 文/图

